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EUROPE DIRECT Nord - Est
VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 16 numărul 192 Noiembrie 2025

Știre completă: Reprezentanța Comisiei Europene în România

În ultimele 12 luni, Comisia a depus eforturi pentru a obține rezultate pentru cetățenii și întreprinderile europene, în spiritul 

unei mentalități care privilegiază acțiunea rapidă. Printre acțiunile asupra cărora s-a concentrat s-au numărat sprijinirea 

industriilor pentru ca acestea să poată naviga în mediul global în schimbare, îmbunătățirea accesibilității prețurilor și a calității 

vieții pentru cetățeni, stimularea tranziției către o energie curată și valorificarea oportunităților oferite de transformarea 

digitală. De asemenea, a depus eforturi pentru sporirea rezilienței sociale și pentru consolidarea democrațiilor noastre, 

precum și pentru diversificarea și extinderea parteneriatelor la nivel mondial. Comisia a colaborat cu statele membre pentru 

ca Europa să își asume o mai mare responsabilitate în ceea ce privește apărarea și securitatea, susținând în același timp 

solidaritatea noastră de neclintit cu Ucraina. 

Privind în perspectivă, Comisia va continua să își respecte angajamentul de a face 

ca Europa să devină mai independentă, mai competitivă și mai sigură. Mai multe informații se găsesc într-o fișă informativă și 

pe o pagină web care rezumă principalele etape și inițiative din acest prim an de mandat.

Acționând pentru independența Europei 
primul an de mandat al celei de a doua 
Comisii von der Leyen

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/actionand-pentru-independenta-europei-primul-de-mandat-al-celei-de-doua-comisii-von-der-leyen-2025-11-28_ro


Pe 5 noiembrie, la Parlamentul European din Bruxelles, 

reprezentanți ai peste 140 de regiuni europene s-au reunit 

pentru a dezbate viitorul politicii de coeziune după anul 

2027, în cadrul unui eveniment organizat de coaliția 

EURegions4cohesion. La aceste discuții au participat 

președinți de regiuni, miniștri și eurodeputați care au 

împărtășit o viziune comună și au subliniat importanța 

menținerii unui buget european clar și independent pentru 

politica de coeziune. Regiunea Nord-Est a fost reprezentată 

de Vasile Asandei, Director General al ADR Nord-Est, care a 

luat cuvântul și a accentuat rolul esențial al regiunilor în 

implementarea politicilor europene și necesitatea ca 

fondurile de coeziune să rămână un instrument de 

dezvoltare echilibrată pentru toate teritoriile Uniunii.

Regiunea Nord-Est, o voce puternică în 
Parlamentul European

Știre completă: Eurodesk

Un nou apel pentru încetarea violenței 

împotriva femeilor

Noul ghid Eurodesk privind utilizarea AI 
în serviciile de informare pentru tineri

Știre completă:  ADR Nord-Est

Una din trei femei în Europa. 

A fost victimă a violenței bazate pe gen. 

A avut un partener de viață violent.

A fost hărțuită sexual la locul de muncă. Având în vedere că 

aceste acte de violență sunt denunțate mult prea rar, cifrele 

reale sunt și mai preocupante: această violență trebuie să 

înceteze. Este motivul pentru care, în fiecare an, la 25 

noiembrie, UE celebrează, alături de comunitatea 

internațională, Ziua internațională pentru eliminarea 

violenței împotriva femeilor. UE s-a angajat să elimine 

această violență de gen adânc înrădăcinată, așa cum arată 

recentele măsuri adoptate.  

Avem vești bune! Eurodesk tocmai ce a lansat un nou ghid 

privind utilizarea inteligenței artificiale în serviciile de 

informare pentru tineri - și e aici ca să-ți facă viața mai 

ușoară și munca mai creativă! Ghidul este gândit ca o busolă 

digitală: te va ajuta să navighezi în lumea AI fără să te pierzi 

și să aduci în munca ta mai multă creativitate, dar și mai 

multă responsabilitate.

Fie că ești lucrător de tineret sau pur și simplu vrei să 

folosești tehnologia pentru a-ți sprijini activitatea sau 

activitatea altor tineri, acest ghid e un must-have!

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România
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Dat fiind că piața unică are 450 de milioane de consumatori, 

care contribuie la peste 51 % din PIB-ul UE prin consumul 

privat, consumatorii joacă un rol esențial în „motorul” 

noastre. Sporirea încrederii consumatorilor, asigurarea 

clarității juridice, consolidarea aplicării normelor și facilitarea 

proceselor administrative pentru întreprinderi sunt obiective 

esențiale ale acțiunilor din cadrul agendei, care sunt 

concepute pentru a stimula protecția consumatorilor și a 

promova competitivitatea, echitatea socială și creșterea 

durabilă în întreaga Uniune Europeană.

Comisia prezintă Agenda 2030 privind consumatorii, 
menită să consolideze protecția consumatorilor, 

competitivitatea și creșterea durabilă

Știre completă:  Erasmus Plus România

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Raportul anual Erasmus+ pentru anul 2024 a fost lansat 

săptămâna trecută, în cadrul Summitului european privind 

educația și competențele. Documentul evidențiază modul în 

care programul european dedicat învățării a atins obiectivele 

stabilite pentru anul anterior, oferind beneficii concrete 

persoanelor, organizațiilor, precum și sistemelor naționale 

de educație, formare profesională, tineret și sport.

Raportul Erasmus+ 2024

Previziunile economice din toamna 
anului 2025 indică o creștere continuă, 

în pofida mediului dificil

Știre completă: 
Europe Direct Nord-Est

Cu toate că această performanță foarte bună a fost 

impulsionată inițial de o creștere bruscă a exporturilor, 

datorată anticipării creșterilor tarifare, economia UE a 

continuat să crească în al treilea trimestru. 

Privind în perspectivă, se preconizează că activitatea 

economică va continua să se dezvolte într-un ritm moderat în 

perioada analizată în previziuni, în pofida unui mediu extern 

dificil.

Previziunile din toamna acestui an estimează că, în UE, PIB-ul 

va crește cu 1,4 % în 2025 și în 2026, apropiindu-se de 1,5 % 

în 2027. Se preconizează că zona euro va reflecta această 

tendință, estimările fiind că PIB-ul real va crește cu 1,3 % în 

2025, cu 1,2 % în 2026 și cu 1,4 % în 2027. Inflația din zona 

euro va continua să scadă, ajungând la 2,1 % în 2025 și 

menținându-se la aproximativ 2 % în perioada analizată în 

previziuni. La nivelul UE, se preconizează că inflația va rămâne 

ușor mai ridicată, scăzând la 2,2 % în 2027.
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https://www.adrnordest.ro/regiunea-nord-est-o-voce-puternica-in-parlamentul-european/
https://www.eurodesk.ro/stire/vrs/IDstire/1342
https://commission.europa.eu/news-and-media/news/renewed-call-end-violence-against-women-2025-11-24_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-agenda-2030-privind-consumatorii-menita-sa-consolideze-protectia-consumatorilor-2025-11-19_ro
https://www.erasmusplus.ro/stire/vrs/IDstire/1338
https://cedne.ro/previziunile-economice-din-toamna-anului-2025-indica-o-crestere-continua-in-pofida-mediului-dificil/
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Ghidul și Apelul european ESC pentru 
2026 au fost lansate

Comisia Europeană a lansat oficial noul Ghid al programului 

Corpul European de Solidaritate, împreună cu apelul 

european pentru propuneri de proiecte pentru 2026, 

anunțând deja un an cu dublă aniversare: 30 de ani de 

voluntariat european și 10 ani de la crearea programului 

ESC.

Cu un buget record de 175,3 milioane de euro pentru 2026, 

Corpul European de Solidaritate își consolidează astfel rolul 

de principală inițiativă europeană dedicată implicării 

tinerilor în acțiuni de solidaritate în Europa și dincolo de 

granițele ei.

Roxana Mînzatu, Vice-președintele Executiv al Comisiei 

Europene, a subliniat că voluntariatul european este de trei 

decenii, „o forță tăcută a solidarității, a rezilienței și a 

învățării”, iar în 2026 programul va continua să ofere 

tinerilor competențele și pregătirea de care societățile 

europene au nevoie.

Încă de la lansarea sa în 2016, programul a oferit 

oportunități de implicare pentru mai mult de 150.000 de 

tineri, implicați în peste 22.000 de proiecte de solidaritate, 

ajutor umanitar și cooperare pentru dezvoltare.

Știre completă:  
Eurodesk România
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https://www.eurodesk.ro/stire/vrs/IDstire/1339
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